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SZERDA, április 1. 
Ciuj-Kolsxsvár, V. Bvi. 74. szam. 

A bnukaresti mapilapok ismerte- 
tik a nemzeti paraszt-párti kor- 
mánysajtótörvénytervezetét, amely 
alkalmas arra, hogy véglegesen le- 

amispénzverő gyárat lepleztek 
le Kolozsborsán 

Hafezer famis Buszlejest készitemnek a Kolozsvári vásárolt 

OLITIKAI NAPIUA 
Szerkesztőség és kiadéhivatal ! 

Elő ár, Egész 
ké x , ra 

Hirdesések közlése tariás szerkai 
rrekirdetések ára: egy ezó 2 

Kézíratokat nemm adunk vissa 

Heplezze azt az áldemokráciát, résziáblakból. fordán fogiák el Mencszel Armin pénzőamisitót. amely ezt az országot kormányoz fefoglalták a gépekel és a Samispénzrakiári za. Rendelkezései pédául olyanok, 
hogy a legreakciósabbnak mon- 
dott liberálisok is elpirulnának, ha 
a felelősség vállalásáról volna szó 
és megtörténik az a komikus hely- 
zet, hogy a sajtótörvény tárgyalá- 
sakor a sajtószabadságot a reakci- 
ós liberálisok fogják megvédelmez- 
mi a „demaokrata'nemzeti paraszt- 
pártiakkal szembe. 
A törvény igyekszik fenntartani 

mindazt a külszint, amit az ugy- 
mevezett demokratikus törvényal- 
kotás megkövetel, azonban min- 
den egyes igyekezet odairányul, 
hogy minél kényelmesebbé tegye a 
kormányzást olyan időben, ami- 
ikor az egész közvélemény pana- 
mna vádakkal van tele. 

A pananaának mindenütt a leg- 
veszedelmesebb ellenszere a sza- 
bad sajtó velt. A szabkad sajtó ide- 
jén sem sikerült a nemzeti paraszt- ! 
párinak kiirtani a panamát, vajjon 
milyen sikerzel valósirbalja meg e 

beléptetése idején?! 
Ami a javaslatnak a felelőssé: 

gére vyonatkozó, rendelkezéseit ille- 
iti, az olyan drákói szigort alkal- 
"maz, hegy meg fogják gondolni a 
felelős szerkesztői. kiadóhivatali 
wagy nyemdavezetői állás elfogla- 
lását mindazok, akik az egyéni sza- 
Dadságukut komolyan veszik, Eb- 
ből csak az következhetik, hogy az 

Kolozsván) Menczel Ár 
min kolozsborsai lakóst a torda 
rendőrség letartóztatta hamispénz- 
teniesztés miatt. Menczel megjelent 
e héten Tordán és sorra járta az 
üzleteket, mindenütt egy-két laj ér- 
tékai holmit vásárolt és husz lejes- 
sel fizetett, hogy jó aprópénzi 
kapjon vissza. Frenkel Dezső ke- 
reskedő észrevelte, hogy Menczel 

-rendőrnek, Menczel a tordai rend- 
i őrségem bevallotta, hogy Kolozs- 

komiszárja kiszálott Kolózsbbrsára 

borsán pénzhamisitó mühelyt ren- 
dezett be. Kolozsváron réztáblákat 

szitette a hamispénzeket. Eddig 
6000 darab hamis husz lejest ké- 
szitett, amelyekből Kolozsváron 
120 darabot, Tordán pedig 300 da 
rabot hozott forgalomba. Costea haraispénzzel fizeiett és átadta a ' eeememe 

" 
Andrei, a terdai rendőrség szub- 

német-osztrák programmját a sajtótörvény élet- 

Anglia a 

(Lomnddon.) Az alsóház mai 
ülésén Henderson bejelentette a 

vámegyezménnyel 
kapcsolatban, hogy a két kor- 
mányt értesitette arró', miszerint 
felmerült akivánság a kérdés nép- 
szövetségi tárgyalása iránt. Közöl- 
te azt is a két kormánnyal, hogy 

népszövetségi tanács 

ő 

see 

A német-osztrák e 
izgatja még min 
nagypolitikát 

közölheti. 

mányozzák az egyezményt s ez az 
oka, hogy kommánya véglegesen 
precizirozott álláspontját ezidősze- 
rint a törvényhozássai még nem 

(Genf.) A népszövetségi tanács 
ulését egy héttel elhalasztották. A 
tanács az ülésszakot május 18-án 
kezdi meg. 15-re tüzték ki az 

vásárólt éseebből az anyagból ké- 

és házkutatást tartott. Menczel la- 
kásán, ahol megtalálta a hamis- 
pénzverő gépet és még meglevő ha- 
mispénz készletet. A pénzhanrisitó 
családját a kolozsborsai csendőr- 
ség vette őrizet alá és kihallgattá. 
suk most folyik. Menczel Ármint 
átadták az ügyészségnek. 

essesetesss 

gyezmény 
dig az európai 

külügyminiszter tárgyalt a francia, 
olasz, cseh-szlovák és lengyel kö- 
vetekkel. A megbeszélések a né- 
met-osztrák vámegyezmény körül 
folytak. Schober hangoztatta, 
hogy sem Németország, sem Ausz- 
tria nem célozta a március 19-én 
Bécsben aláirt jegyzőkönyvvel a 
külállamok fait accompli elé álli- 

gátni fogja azt az álláspontot, 
hogy az egyezmény tekintetében 
kérjék ki a hágai állandó nemzet- 

előtti tárgyalás alkalmával támo: Barópa bizottság ülésezésének kez- 
detét. A népszövetségi főtitkárság 
több oldalról történt intervencióra 
pótlólag felveszi a tanácsülés napi- 

tását. 
(Berlin.) A birodalmi tanács 

ma délutáni ülésén Curtius beszél- 
ni fog. Figyelembe véve Hender- közi biróság szakvéleményét. Az rendjérve a német-osztrák vám: son mai kijelentéseit válaszolni ké- 

eddig tiszteséges ujságirói munká- angal külügyminiszier szerint, an egyezmény kérdését is. szül Briandnak a francia szená- 
ra, - ha ebből a fervezetből tör- gol szakértők még mindig tas. (Bécs) Schober dr. osztrák tusban elhangzott beszédére. vény lesz, - csak kétes elemek s.. 

eti fognak vállalkozni, holott a kor- 
mány az ellenkezőjét atarja elérni 
A nyugati demokrácia törvény- 

könyvvel védi a szólás és sajtó- 

Két feberautórakomány feke- 
feszeszf foglalt le a kolosgs- 

Takarékosságot ajánl 
Auboin a kormánynak szabadságot. Gandolatait szóban pári rendőrség (B ukar est.) Auboin, Romá- és irásban mindenki szabadon y epdőrsé , nia pénzügyi ellenőre, jelentési tett 

gyakorolhatja. Büntető szankció- (Kolozsvár.) A rendőrs 2 autót és rakományukat. A dél 
kat csak a szabadság jogok meg- 
sértésére ismer és nem ezen jogok 
elkonfiskájására. Könnyen eshetil 
A kormány azon vád alá, hogy az 

bünügyi osztálya tegnap bizalmas 
értesitést kapott, hogy Udvarhely- 
ről két teherautó rakomány fekete 
szesz érkezik Kolozsvárra. A rend- 

után folyamán Draghiciu igzagató 
elfogta a két teherautó rakomá. 
nyának tulajdonosát, Salamon Ilo- 
na személyében, aki egy luxsautón 

a kormánynak az ország pénzügyi 
helyzetéről, amely szerinte, nem 
igen rózsás. Aubbin a legnagyob' 
takarékosságot ajánlja. 

——— És : őrség az értesítés folytán készen- érkezett Kolozsvárra. Salamon Ilo- : . 
egés . e : - A i 
klervezetet maga védelmér jétben volt és sikerült lefoglalnia nát átadták az ügyészségnek. Kár oly kir ály kivánsá- deklarációj et, ogy ez csen s a Kolozsvárra befutó két teher- ; 1ója a nemzeti paraszt- 
párti vezérek örökkévalő kor- 
mányzásának. Ebből az örőkkéva- 
Oságból gyakran kicsap a polgá- 
rok sikolya, sokszor hallszik a 

Tünfefttek a magyar parlameni 
előf a munkanélküliek 

gára módositják a 
sajtótörvényt 

(Bukarest.) A kormány saj 
! 

; ! 
tótörvényjavaslata nagy felhaboro- ' mn ek reviziójának és a kor- udapest) A munkanélkü- történt. Az előállitotfakat kellő iga- dást váltott ki ugy politikai, mini vánsa jatalom átszervezésének ki- hek tegnap tüntető felvonulást ren. zoltás után elengedték és 2sak azok sajtókörökben. Voicu Nitescu igaz. sokál a, de sebaj, mert nem fog deztek az országhás előtt A rend- maradtak fogva, akik Fuda- ságügyi miniszter környezete most vény hallatszani; készül a őrség erős karhatalmi osztagokat pestről ki vannak tiltva és ennek azthangoztatja, hogy a miniszter ra, kik é és börtön vár azo és vonultatott fel, amelyek szétosztot- ellenére visszatértek. Az összes elő- jör isérletnek tekintette a sajtó- követelő, elégedetlenek lesznek és ták a munkanélkülieket. A tünte- állitottak ellen eljárás indult meg tőrvénytervezetet, mert kiváncsi a eni merészkednek. téssel kapcsolatban 298 előállitás a tüntetésben való részvétel miatt Volt, hogy a közvélemény azt, 

jolk esz az egyik arca Janusnak, lá 
hogy fogadná. Mavrodi, a sajtó- 

eban mondva a hivatalós demok- 

szindikátus elnöke kihallgatáson 
moso. A másik arc tovább foeg Fejbevperfélk asz országufon a solt őtelségénél II. Károly ki- 
ulolyogni a külföld felé és a szó- feleki Dbiró rálynál, és az audiencia folyamán 

és unokat gyönyörü luftballonok 
rámutatott a törvénytervezetet le- 

uzijátékok fogjék kisérni (Kolozsvá r.) Selegeanu Ni- biró elődjének a fia. Selegeanu, aki hetetlen és a sajtót megfojtó intéz- 
netelenül tanulatlanok a poli- colaet, a Kolozsvár közelében levő fején sulyos sérülést szenvedett, kedéseire. A kihallgatás során ki 

boktok, Még eddig mindenütt el Felek község biráját, aki a város- feljelentést tett támadója ellen. A derült, hogy Őfelsége is helytelen- 
patot. Azók a miniszterek, akik ból hazafelé tartott, az országuton birót azért verte fejbe ellenfele, nek találja a lehetetlen törvény- Sajb ógikus önhittségükben a megtámadta és fejbeverte Bales mert egy perben apja ellen tanus tervezetet és annak módositását kodott. kivánja. 

zentségéhez mertek nyulni, Leontin postai kézbestő, a feleki 



Simon József divatszalon 

Miss a temesvári szépségversenyen 

gyönyörü halvány lila krepp-zsor- 

Rezső 1930 okt. 

MAI V.LÁ 

Figyeljen a KATONA s 

G 

ütőde speciálitásaira 
ket vajas kalács, diós és mákos kitfli 
olcsóbb és jobb, mint az 

Főüzlet: calea Victoriei 14 szám. Fiókok : Strada uem
orandului 20. 

otthon készült sütemény 

Miss Kolozsvárés udvarholgy ei kis hozo- 
mányt kaptak a gavallér kereskedőktől 
Dés aranyifjusága nagy előkészületeket fesz a délutá

ni po- 

nattal öazaérkezöő Koniray Rózsika fogadralására 

(Kolozsvár) A kolozsvári 
gavallér kereskedők kitettek ma- 
gukért és számos ajándékkal hal- 
mozták el Miss Kolozsvárt és ud- 
varhölgyeit. Az ajándékokat teg- 
nap osztották ki a szépségkirály- 
nők között. Miss Kolozsvár Kon- 
tray Rózsika a következő ajándé- 
kokat kapta: Reiner női divatáru- 
háztól egy rózsaszin gyönyörü se- 
lyemruhát, az Ideal kalapszalon 
egy gyönyörü model kalapot adott. 
Sipos 2 pár Ady selyemharisnyát, 

varrja 

meg azt a toalettet, amelyben a 

fog megjelenni. A Junó illatszertár 
egy original nagy üveg Orchidea 
kölnivizet adott. A IDor illatszertár 
egy gyönyörü nyakláncot, Somlyai 
keretező egy nagy blondel rámát,. 
Schwartz üvegestől egy gyönyörü 
asztali tükröt, Wartenberg női 
szabó Minorita-ucca 4. egy kabátot 
varr Miss Kolozsvárnak, aki teg- 
nap az Elit szalonban teljes koz- 
metikát, ondolálást és manikürt 
kapott. Margereta Voiosin első ud- 
varhölgy a Szabó Jenő cégtől egy 

gyári 
raktár 

Kolozsvár, 
Staniol 

Lepage s 

Eli nolgvfodrászat pedig manikur 

Sipostól 2 pár Ady harisnyát, a 

zs t anyagot kapott, amelyet Tü- 
köri Tuci varr meg. Sipos egy pár 
Aady harisnyát a Mar:snyahát s 
lyemnadiásot és kombinét, a fsek- 
cukraszda egy doboz desszertet, az 

és andolalást, a Lux szalon pedig 
kozmetikai kezelést adott. 

Bálint Loló második udvar- 
hölgy a Lyon selyemáruháztól fe- 
hér alapu virágos selyem imprime 
anyagot adott ruhának. Déri szücs 
egy boát, Sipos egy pár Ady haris- 
nyát, Peterdi kézimunkaszalon egy 
gyönyörü gobelint, Moskovits 
edényáruháztól két müvészi kivi- 
telü üveggyertyatartót és a Polonyi 
cukrászdától desszertet kapott. Az 
Elit hölgyfodrászat pedig manikür! 
lást, a Lux szalon kozmetikai ke 

zelést ad. 
Grün Helénke, a harmadik ud 

varhölgy a Gloria kötött-szövött 
áruháztól egy elegáns poulowert, 

Mignon drogeriától egy nagy do- 
boz finom francia puder a Lux 

[ mésfélévvel 

(Kolozsvár.) Anca Jánosné 
Hegedüs Sándor-ucca 10 szám alat- 

g 

Nyilt-tér 
E rovatban foglaltakért a szerkesztő- 

ség felelőséget nem válal. 

A „Ki kicsoda? (Az erdélyi köz- 
élet lexikonja) kiadóhivatala ez- 
uton értesiti az érdekelteket, hogy 
a vállalat Kolozsvárott és vidékén 
dolgozó akvizitőre, dr. Reményi 

28-a óta a felvett 
adatokkal és rendelésekkel nem 
számolt el kiadóhivatalunkkal, 
amiért a temesvári ügyészség 3457 
-58. szám alatt nevezett ellen el- 
fogató parancsot adott ki, amely a 
kolozsvári rendőrséghez is elkül- 
detett. - A „Ki kicsoda?" kiadó- 
hivatala tehát felkéri az érdekelte- 
ket, hogy - tekintettel a befejezés 
előtt álló munkára - pontos ci- 
müket, fényképpel ellátott rövid 
életleirásukat, továbbá - jó- 

váirás céljábó - az csetleg 
előlegként fizetett összegeket a 
nyugtaszám megjelölésével közöl- 
jék haladéktalanul a vállalattal 
(Timisoara, Str. Alex. Vas. 4), 
nehogy a feleket bárminemü ká- 
rosodás érje. 

A „Ki kicsoda?" kiadó- 

ti lakós tegnap igen érdekes be- 
jelentést tett a központi rendőr- 
ségen. Előadta, hogy férje, aki köz- 
ismert szabómester és mühelye 
szintén a Hegedüs Sándor-uccában 
volt, másfélévvel ezelőtt minden 
előzetes bejelentés nélkül eltávo- 
zott hazulról s azota semmi nyoma 
és kéri a rendőrséget. hogy nyo- 
mozza ki hollétét. 
A különös eset érthető feltünést 

keltett már csak abból a szem- 
pontból is, hogy miképpen lehet, 

lentik: 

szalontól pedig manikürt és ondo- 
lálást kapott. A szép ajándékokért 

Miss Kolozsvár és udvarhölgyeinek 
köszönetét ez uton is tolmácsol- 

juk Kolozsvár gavallér kereskedői- 
nek, valamint a Schultz és a Gyk- 

lamen virágüzleteknek a gyönyörü 

virágkosarakért. 

A dési itjuság az állomásnál 
fogadja a Miss Kolozsvárt 

Dés ifjusága nagyarányu előké- 

születeket tett Miss Kolozsvár Kon- 

tray Rózsika fogadtatására. Kon- 

tray Rózsika, ma, kedden délután 

érkezik haza és az állomáson az 

ifjuság szimpátia tüntetést rendez 

és kiséri diadalmenetben lakására. 

Teianut arra Lérik, hogy vonja 

vissza lemondását: Bukarestből je- 

Teianu pénzügyi államtit- 

kárt, aki lemondott, arra kérték a 

képviselők, hogy vonja vissza a le- 

mondását. 

ezelőtt eltünt 
tériet most keresteti a fele- 
sége a rendörséggel 

jusson eszébe eltünt férjét keres- 
ni. A fantázia is müködni kezdett 
és a dolog hátterében még azt az 
eshetőséget látták, hogy most már 
ha talán büntény áldozata lett vol- 
na a szabómester ilyen hosszu idő 
után már nyomozni is nehezen le- 

hetett volna. 
Mára azonban fény derült a fur- 

csa esetre és az elhagyott asszony 
maga mondotta el, hogy férje él, 
csak azt nem tudja, hol. Miután 
azonban a válóperhez hütlen férj 
cimére is szükség van, ezért kérte 
a rendőrséget, hogy nyomozza ki 

hogy egy feleségnek n másfél év után 

ilyen alkalom, 
lehessen, mert Soha többé 

ole Mentő 5k epensorjatekal 
Nyeremény garantálva és fizetve a Banca Albina által 

április 1-én egymillió leit nyerhet 
a cluji Mentősorsjegy huzásán 

Siessen a vásárlással, amig nemi késő 

' férje lakását. 

hogy csekély 100 lejért gazdag ember 

lui 16 

vállalat, Timisoara. 

oxso FILMSZINHAZ! 

Sorsjegy kapható: dohány-hirlapáruda, borbélyoknál és uccai árusoknál, vala- 
mint 117 lei beküldése ellenében a sorsjegyiroda küld. Clul, Str. Memorandu- 

A nyereményjegyzék hirlapilag közölve 

Ífriss, ötletes, kerek 

Cluj-Kolozsvár, április 1. 

calea HRezele Ferdinand 32 és Strada Regina Maria ?7 szám alat 
eeteser vesmöesesest. 

SZzINhAz 
A CSAlAD ISZE Ma Ma este lesz a be. 

mutatója az utóbbi idők egyik legmu. 

latságosabb, pikáns, sziporkázóan ötle. 
tes vigjátéknak, A CSALÁD ESZÉ-nek. 
Ez a darab a budapesti szezon egyik 

legnagyobb sikere s egészen biztos, hogy 

nálunk is el fogja ragadni a puliku. 

mot. Holnap megismétlik A CSALÁD 

ESZE előadását, amelyet Fekete Mihály, 

- aki a darabot rendezte - s Komár 
Juliska, Szentgyörgyi Mária, Benes Ilo. 

na, Vass Piri, Földényi, Balázs, Lantos, 

A NöTLEN FER J Hetek óta folynak 
a póbák Vadnay és Márkus hires uj 
operettjéből A NŐTLEN FÉRJ-ről. Az 
idei elég gyenge operett-termésben egé. 
szen kivételes helyet foglal el. A NŐT. 
LEN FÉRJ. Témája a lekitünőbb vig. 

játékkal is felveszi a versenyt, olyan 
meséjü alkotás. 

Vadnay László kifogyhatatlan humora 

ezuttal pazar ötletek egész rakétázó 
sorozatát teremtette meg. Az uj operett 

zenéje egészen modern, fülbemászó, ele- 
ven muzsika. A darabot Ihász rendezi, 

a zenekart Stefanidesz vezényli, a fő. 

szerepeket Karácsonyi, Kertész, Nádor, 

Tomja, Ihász stb. alakitják. Egyelőre 

négy estére tüzte ki a szinház A Nőf. 

LEN FÉRJ-et. 

ETI MUSOR: 

Hétfő: Frederika Operettujdonság, 

első mozihelyáras előadásban. 

Ssz. 233.) 

Kedd: A család esze (Ujdonság. elé 

ször. 35. Premierbérlet. ősz. 234) 

Szerda: A család esze (Ujdonság, má 

sodszor. 37. A. bérlet. Ssz. 235.) 

Csütörtök: A nőtlen férj (Operettuj- 

donság, először. Karácsonyi, Ker- 

tész, Nádor, Tompa, Ihász fellé- 

pésével) 36. Premierbérlet. Ssz. 

236.) 
Péntek: Nagypénteki szünet. 

Szombat: A nőtlen férj. (Ujdonság, má 

sodszor. 37. B. bérlet. Ssz. 237.) 

Vasárnap d. u. 3 órakor: Leányvásár 

(Uj betanulásban, 10, 20, 30, 40 

50 lejes mozihelyárakkal) Ssz. 
238. 

Vasárnap este 9 órakor: A nőtlen férj 

(Ujdonság, harmadszor, bérlet- 

szünetben, rendes helyárakkal. 

Ssz: 230.) 

Hétfő d. u. 3 órakor: A bajadér (i 

beanulásban, 10, 20, 30, 40, 50 le 
jes mozihelyárakkal. Ssz. 240.) 

Hétfő este 9 órakor: A kis gróf (Ui 

szereposztásban, uj beanulásbal 

Bérletszünetben, rlendes helyárak 

kal) Ssz. 241. 

A Magyar Szinház mozimiüsora 

A vörös táncosnő Dolores del Rio04 

nem lankadó sikerrel folytatja diada 

utját a Magyar Szinházban. Grandió 

zusabb, izgalmasabb, szebb filmet ke 

veset produkált a modern filmg yár 

Dolores del Rio mellett Charles Fa! 

alakitja a férfi főszerepet s ez ele 

mond. A pvörös táncosnő-t látnia 

CARMEN Mozo- 
a .... 

Szenzációs premierl! 2 szenz. 3 órás előadás, 20 felv. 
A mosoly országa I. IHlona 

Egy exotikus fejedelem és (A bün éjszakája) 
egy európai nő hatalmas sze- 10 felv. dráma. 

relmi drámája. 

Lehár zenéje! Lehár dirigálja! 
Fősz: Richard Tauber 

Fősz. Lya de Putti, Somlay Arthur Fősz.: 
II. Don Juan a leánynevelőben 

Fősz.: Stolcz Hilda. 

URANIA 
--y 

mindenkinek. 

seLecT ozas 

A csavargók királya 
Moenumentális és grandiózusan 
rendezett romantikus opera. 

Jeanette Mc. Donald, Den- 
nis King, Lillian Roth. 

Előjáték: Hangos hiradó. 

Gyönyörü énekes és zenés han8 

.ooz emzt 

Férfi bilincsekben 1 g0 

film 

Fősz: Karina Bell Michael 
Tschech E 

.
 

-



Leszállitják a szeszadót. Buka 
restből jelentik, hogy kormánykö- 
rökben komoly akció indult meg 

a szeszadó leszállitására. Hir sze- 
rint a gabonaszesz adóját 8.75-ről 
4 lejre, a borszesz adóját pedig 

2.50-ről 1.50-re szállitják le. 

Négy hónapig nem lehet ki- 
tenni a lakbérnemfizetőket. Buka 
restből jelentik: A lakbérleti tör- 
vényt elkészitő bizottság a tör- 
vényjavaslatot ismét módositotta. 
A törvénymódositás szerint azok- 

nak a tisztviselőknek, akik áldo- 
zati adót fizetnek, joguk van 30 
napra felmondani lakásukat, ha 
házigazdájuk nem hajlandó a ház- 
bér leszállitására. Az uj módositás 
szerint lakbérnemfizetésért senkit 
sem lehet kilakoltatni négy hónap 
eltelte előtt. 

Villásreggelit adott a párisi kö- 
vetség Maniu tiszteletére. Párisból 

jelentik: Maniu volt román minisz- 
terelnök ma Dinu Cesianu párisi 
román követ kiséretében látogatást 
tett Briandnál. 

Véget ért a francia bányász- 
sztrájk. A kommunista szakszer- 
vezetek 24 órás északfranciaorszá- 
gi részleges bányász-sztrájkja reg- 
gel véget ért. A sztrájkban sok 
kommunista bányász nem vett 
részt. 

Sixtus pármai herceg Belgrád- 
ban. Belgrádból jelentik: 
pármai herceg, Zita excsászárné fi- 
vére a jugoszláv fővárosba érke- 
zett, ahol Pál herceg vendége. 

A Davis-cup mérkőzései. Düssel- 
dorfból jelentik: Május 1-3 lesz- 
nek Düsseldorfban a Délafrika- 
Németország Davis-cup mérkő- 
zései. 

Uj rádióállomást 
üzembe. Zürichből jelentik: A 
beremunsteri nagy rádióállomást 
a zürichi adó hullámhosszán 60 ki- 
lowatt energiával a héten üzembe 
helyezik. 

Toscanini megbetegedett. Bécs- 
ből jelentik: Toscanini, a világhirü 
karmester értesitést küldött a bé- 
csi filharmonikus társaságnak, 
melyben közölte, hogy jobbkarjá- 
ban reunmatikus fájdalmai vannak 
a kezelése miatt május 5 és 10-re 
kitüzött hangversenyét nem tart- 
hatja meg a kitüzött időpontok- 
ban. Kéri, hogy a hangversenye- 
ket a hónap végére, esetleg őszre 
halasszák el. 
Földrengést éreztek Sydneyben. 

Sydney földrengést jelző készülékei 
2400 mértföld távolságból erős 
földlökéseket jeleztek. Az észak- 

helyeznek 

ausztráliai Port Darwinban is ész- 
elték a földrengést jelző müsze- 
rek utján a földlökéseket. 
„Ujabb véres zavargások voltak 
Indiában, Londonból jelentik: Al- 
lahabadban ujabb zavargások vol- 
tak, ezuttal egy halottal és ha 
életveszélyes sebesülttel. A megerő- 
ifettkarhatalom emberfeletti erő- 

leszitéseket tesz a rend fenntartása 
érdekében, 

E Erdélyben elsőnek berende- 
APIsSoN zett besétő filmszinház 

I. Az éneklő bolond 
. dráma, zenés, énekes és 

beszélő film. 
Fősz.: Al. Jolson. 

II. Mischa Elmann világhirü 
gedümüvész koncertje 

II. A polgármester ur 

12 felv 

Cluj-Kolozsvár, április I 

Sixtus. 

(Kolozsvár.) Népes gyülést 
tartott a kolozsvári liberális párt 
első szektora Mózes Károly gyógy- 
szerész elnöklete alatt. A gyülést, 
melyen számos kisebbségi kereske- 
dő és iparos jelent meg, Mózes Ká- 
roly nyitotta meg, aki arról be- 
szélt, hogy a kisebbségek a liberá- 
lis párttól várják sérelmeiknek or- 
voslásait, miután a jelenlegi kor- 
mány nem tartotta be igéreteit és 
nyomorba döntötte az országot. 
Mózes beszédjében kihangsulyoz- 
ta, hogy a liberálispárt kisebbségi 
tagjai faji öntudatuk teljes birto- 
kában felemelt fejjel és őszinte 
akarással kivánják szolgálni a párt 
céljait, amelyek az ország kon- 
szolidására irányulnak. A kisebbsé- 
gek, - fejezte be beszédét - a 
teljesen egyenlő jogok és kölezett- 
ségek alapján kérnek részt a kon- 
szolidálás munkájából és ehhez a 
párt támogatását kérik. 
A gyülés szónokai, dr. Virgil 

Nistor, Brailita ezredes, dr. Toma 

(Kolozsvár.) 
„Kereskedők Tanácsa" a Kereske 
delmi és Iparkamara utján a vá- 

te, hogy ezentul a városi tanács ne 
engedélyezzen sátorárusitást, mert 
a sátorosok által forgalomba hozott 
áruk minősége silány és ennek el- 
lenére is az árak semmivel sem ala- 
csonyabbak a bolti áraknáll. 

A „Kereskedők Tanácsa" ezen 
akciója a sátorengedélyes kereske- 
dők között nagy visszatetszést kal- 
tett és a piaci árusok szakosztály 

tek felkeresték szerkesztőségün- 
ket, hogy a sajtó utján tiltakozza- 
nak a „Kereskedő Tanács" inter- 

venciója ellen. 
A sátorosok szakosztályának ve- 

zetője munkatársunknak a követ- 
kezőket mondotta: 
- Azok a kereskedők, akiknek 
a Széchenyi-téren sátruk van és 
ünnepek előtt a főtéren is kirakod- 

Husvéti szünetre ment a magyar 
képviselőház. Budapestról jelentik: 

ig husvéti szünetre ment. 
Müezzin helyett hangszóró. Lon- 

donból jelentik: A lapok kairói táv- 
iratai szerint közelebbről az egyip- 
tomi mecsetek tornyaiból el fog- 
nak tünni a muüezzinek, akiket 
hangszórok utján fognak helyette- 
siteni. 

ű(Ghandi Londonba utazik. Lon- 

donból jelentik: Az Evening News 
szerint Gandhi Karakhiban kife- 
ljezte készségét abban az irányban, 
hogy juniusban Londonba utazzék 

az uj indiai alkotmányozó konfe- 
lrenciára. 

mMAGAR sziNnA 
..omeosallt- ................... 

Mozielőadás d. u. 3, 5, 7 órakor 
A vörös táncosnő 

Hatalmas hangos, gyönyörü zené- 
vel aláfestett dráma. 

Fősz.: Dolores del Rio. 
Előjáték: Hangos hiradó. 

szélfek a liberálisok 
kolozsvári gyülésén 

Tiltakoznak sapiaci sátrasok 
aKereskedőTanáacs existen- 
ciafoszto intervenciója ellen 

A kolozsvárinak, éppen olyan adófizetői az ál- 

rosi tanácshoz fordult és azt kér- és legtöbbjük évtizedes szerzett jo- 

elnökének vezetésével az érdekel- 

A magyar képviselőház április 21- 

MAI VILAG 

A kisebbségekről is be- 

és dr. Chirilla a kormányt támad- 
ták, majd dr. Dunca jenő ügy 
véd ismertette a villany és viz- 
üzemnél előforduló pazarlásokat 
és rámutatott arra, hogy ezek a 
közüzemek miképpen szipolyozzák 
ki a polgárságot. A gyülés utolsó 
szónoka Candrea professzor volt, 
aki ügyesen felépitett beszéd kere- 
tében rámutatott arra, hogy a tü- 
relmetlen nemzetiségi politika volt 
a monarchia széthullásának az elő- 
idézője. A liberális párt, - mon- 
dotta Candrea - nem akar cbba a 
hibába beleesni és nem fog kü- 
lönbséget keresni állampolgár és 
állampolgár között. A kisebbségi 
polgárok - fejezte be beszédét 
nem politizálni akarnak, hanem 
kenyeret akarnak keresni maguk 
és családjuk számára és a liberá- 
lis párt, mely az ország ügyeit kon- 
szolidálni akarja, - a türelmetlen 
peolitika helyett, - ezen törekvé- 
sükben fogja elősegiteni a kisebb- 
ségeket. 

lamnak és a városnak, mint a bolt- 
helyiséggel rendelkező kereskedők 

gokkal bir. Amennyiben a város 
végrehajtaná a kereskedők taná- 
csának kivánságát, egy csomó exis- 
tenciát tenne tönkre, amely való- 
szinüleg nem városi érdek. 
A kereskedők azon indoka, hogy 

áruik silány minőségü ez, csak 
rosszakaraátu beállitás, mert mi sá- 
torosok éppen azoknál a nagyke- 
reskedőknél szerezzük be árucik- 
Keinket, mint a panaszttevő bolt- 
helyiséggel rendelkezők, tehát az 
igazság az, hogy egyforma minősé- 
gü árukkal dolgozunk. Hogy ára- 
ink olcsóbbak, az csak természe- 
tes, mert sátrainkat a legszegé- 
nyebb néposztály keresi fel. 

Egyébként sátorjogunk évtize- 
dek óta szerzett jog, melynek el 
vonása a város érdekeit sértené. 

3 ......... 

Ingyen tüzifat 
még nem kaphat, ellenben 65 elért 
házhoz szállit Önnek egy mázsa apri- 
tott tiszta bükk hasáb tüzifát a 

FISCHER 
FATELEP 

Str. Enescu (Gyufagyár- uU.) No. I15 

Telefons 1800 

A vasuti tolvajlás ügyében őri- zetbe vett két kolozsvári iparost ki- hallgatás után szabadon bocsáj- 
tották. A „Mai Világ" szombati számában elsőnek számoltunk be arról, hogy a kolozsvári vasutállo- 
máson vesztegelő egyik elsőosz- 
tályu kocsiból tolvajok egy hatal- 
mas akkumulátort loptak el. A rendőrség hosszas üldözés és sor- 
tüz után a tetteseket elfogta. Az 
eset kapcsán a rendőrség őrizetbe 
vette Perdéli Sándor szerelőt és 
Szabó József cipészt is, akiket 
azonban rövid kihallgatás után 
szabadon bocsájtottak, mert kide- 
rült, hogy az akkumulátor meg- 
szerzésében semmi szerepük nem 
volt. A két becsületes iparos önhi- 
báján kivül került az ügybe és 
meghurcoltatásuk csak addig tar- 
tott, amig kihallgatásukkal tisz- 
tázták szerepüket.. 
Talán mégsem udvariassági lá- 

togatást tett Deterding Romániá- 
ban. Az ország gazdasági életét az 
elmult hét folyamán Deterding, a 
Royal Dutch petróleumkonszern 
elnök-vezérigazgatójának buka- 
resti tárgyalásai foglalkoztatták. A 
tőzsde is nagy jelentőséget tulaj- 
donitott a petróleumkirály romá- 
niai tárgyalásainak és bár több ol- 
dalról igyekeztek cáfolni, hegy De- 
terding látogatása tisztán udvari- 
assági jelleggel bir, a beavatottak 
tudják, hogy ennek a látogatásnak 
messzemenő gazdasági kihatásai 

lesznek. Ezzel a kérdéssel részle- 
tesen foglalkozik a Consum már- 
cius 29.-i legujabb száma. A bank- 
üzlet, az ipar, a kereskedelem leg- 
ujabb eseményeit a Consumban 
olvashatja. Kérjen mutatvánlszá- 
mot a kiadóhivataltól: Cluj Str. 
Iluliu Maniu 3. 

Felelős szerkesztő 
WOJTICZKY - KELEMEN GYULA 

legkésőbb ápr. 1-ig, (2-4-ig 

Pouplin ingek 
Complett férfiruha 
Trencskoth minden szinben 
Garantált jó cipő 

Párisi-áruház 

Felhivás 
Aki rendkivül olcsón akarja beszerezni 

igyekezzen és keresse fel a 
m m u Paárisi-áruhaázat 

az alanti olcsó árakon vásárolhat : 
A legdivatosabb kalap minden szinben 

Valamint, az összes férfidivat cikkeket rendkivül olcsó árban. 
Calea Regele Ferdinand No. 49 
(v. Ferencz József-ut 49 szám.) 

a husvéti szükségletét az 

az ünnep miatt zárva) ahol 

175 Lei 
i88, 
900 , 
950 ; 
450 , 

zeseremana raa 

Szinielőadás. 
Premier! 

A család esze 

Kezdete 9 órakor 

OPERA ES N. SZINHAS 
Kedd, 1931. március 31-én, 

Burghezul Gentilom 
olcsó helyárakkal 

Kezdete fél 9 órakor
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Kossuth Lajos 
futára 
Történelmi korrajz 

írta: Kovach László 

(Kolozsvár.) A kamatellenes 
liga országszerte megkezdte pro- 
pagandáját és a falvakban gyujtó- 
hatásu beszédeket tartanak a 1iga 
vezetői a bankok ellen. A szóno- 
kok beszédeit a kamatok sulya 
alatt roskadozó parsztság ngy tet- 
széssel fogdta és a liga propagan- 
dájának hatása alatt sok faluban 
kisebb nagyob forrongások voltak. 
A liga Erdélyben is folytatott pro- 
pagandát, azonban a tartományi 

Kossuth nem akart ellenkezni. Rövi- 
debbre fogta a kantárszárat és most 

már valamivel gyorsabban ügettek Sza- 

badka felé. a 

A fütty ujra felhangzott. 
azonban sokkal élesebb és 

volt, mint azelőtt. 

- Mintha valami füttyöt hallottam 

volna, - mondta Kossuth. 

Damjanich elsápadt. Most már meg 
kellet mondani az igazat. 

- Fővezér ur, - veszély fenyeget. A 
fekete csapatok erre felé is nyugtala- 
nitják a vidéket. Azt hiszem, ez az ő 

jelük volt. 

Kossuth arcán egyetlen vonás sem 
árulta, amely a hátuk mögött tornyo- 

sodott. A fejüket a szügyük közé vág- 

ták és olyan bősz rohamban vágtattak 

visszafelé, hogy szikráthányt a patkó 

a köveken.. i 
Egy árok kikerülésénél Damjanich! 

hátrafordult. 
- Üüldöznek! - kiáltotta izgatottan 

és még nagyobb gyorsaságra ösztökélte 

Ezuttal 
hosszabb 

2lo Lei 

240 Lei 

a lovát. 
Több mint ötven feketekabátos szá- 

guldott utánuk, keresztül a mezőn, lo- 

vakat kegyetlenül csapkodva, miköz- a 

ben olyan hangokat hallattak, mint a 270 Lei Egy méter 270 Lei 

fenevadak, 2 - - « 

Az aldözök dohogása egyre erősebb ly em Crepe Ceorgettef ! 

lett, most már közvetlenül a hátuk mő-1. 

gött száguldoztak. Hiába verték véres- 

re lovaikat, hiába követtek el mindent 

a gyorsság fokozására, a feketekabáto- 

sok olyan kitartásal üldözték őket hogy 

fenyegette 

Kisftőtt a a nap minden vevőre 

már bekerités veszélye 

mindkettőjüket. 

Damjanich ekkor szorosan Kossuth 

mellé vágtatott. 

Csak egy mód van a menekü ilésre, 

= suttogta elfuló hangon, - ha ön 

jobbra tart, én pedig balra. igy megosz- 

lik az ellenség is. 

Kossuth követte Damjanich utasitá- 

sait. Tényleg csak ez az egy ut igérke- 

zett eredményesnek arra, hogy kisza- 

baduljanak a mindinkább fenyegető 

veszedelmes zsilipből. 

Hirtelen hátatforditottak egymásnak 

és sulyos csapásokat mérve lovukra, 

elkeseredtten vágtattak ellenkező irány- 

A legkisebb apróhirdetés 15 lej - 

Ordenthieh ptsscie Deák 

tartását és számos 

Még csak most jönnek a csodák 

LYONBA 
Amig a készlet tart 

komplett ruhaanyag 

garantált mintás mosóselyemből 

Egy méter 

garantált mintás sztaselyemmi 

Ebben a rovatban minden szó f50 lel. Vastagabb betűvel szedve 4 le
j 

Nagygyülési farí Kolozspáron 
a Kamuafellenes Ciga 

igazg zatóság rendeletére csendőrség 
akadályozta meg a gyülések meg- 

földmüvest, 
akik a rendelet ellen szegültek, le- 
tartóztatták. Az üldözés azonban 
nem birta elnyomni a mozgalmat 
és a 'iga uj gyüléseket hirdet. Így 
Kolozsváron is gyülést fognak 
tartani április 15-én, ha ugyan ad- 
dig be nem tiltják ezt a gyülést is 

a hatóságok. 

210 Lei 

240 Lei 

4 

Lyon selyemházban 
Ciul, Str. Regina Maria e Deák e 3 

Állást kerezsők féláren 

hirdethetmek. - Az apróbirdetések aija előre fizetendő 

BIZToS FOLOSKAHALÁI 

ba. 
üvegje. Kapható Demei: 

A két férfi szétválása néhány pilla-' eé Ferenc-ucca 51. késziti a leg- szertárában, Claj. C Mon 

natig megzavarta az üldőzöket. 1 elegánsabb cipőket legolcsóbb 

Azt sem tudták hamarjában, hogy árban. Cipéfestést és javitást Ügynökö, (nők is) felvélettnek 

merre tartsanak. Affelől megvoltak elyállal nagy kereseti lehetőségekkel juta- 

győződve, hogy a nemzeti hadsereg két cs lékra Ipari Festőde Sir. Bucovina 

tekintélyes tisztje menekül előlük, ezétt 
No. 32. 

tehát ők is taktikát változtattak. 
: 

A martalócok üldöző csapata most két 
*" z 

é 

részre állt és most megosz Iva igyeke- Lapárusitó : Kötött-szöv öttáru : 

zett a menekülőket bekeriteni. Kossuth asszonyokat fix fizetéssel felvesz a 

és Damjanich kétségbeesett erővel szá- . .eg kötött es szövön Arfru" ari 

éuldottak keresztül a pusztán. Az úl- Mai Világ Blatt lerakata, ahol legolcsóbban 
szerezhet be harisnyát, 

dözők azonban nem tágitottak és lépés- 

ről-lépésre közelitették meg a menekü- 

ljőket. 
Már-már az a veszély fenyegette 

mindkettőjüket, hogy fogságba kerül- 

nek. Damjanich számolt ezzel a körül- 

ménnyel, mert lova megbotlott és elvá- 

godott egy gödör szélén. Az ezredes ha- 

falmas ivvel repült ki a nyeregből és 

eszméletlenül terült el a földön. 

Hatalmas diadalorditás hangzott fel 

Női divat 
ődivatkülöni ek nagy- Szabó lenődvatkül legességek agy 

dinand (v. Wezzelenyiu) 5. elefőn 579 

Gólya-Aruhaz 20 ző aivat külonie 
ek 

za. Cal,. Reg. Ferd. if * zla 

ebben a pilanatban. A martalóco
k vil- Teleton : 0 9-57 a 

lámgyorsan rávetették magukat 
a föl . szegomakate : 

dönfekvő emberre és megragadták, Férfi divat 
: 

majd óriási éljenzés és kiabálás között 
: 

Kész férfiruhák áru- 
háza. Uri szabóság. Piata Unirii (Pőtér) 14 

Katz és fi2 készterté t eza 
bóság. Piata Unir'i éFőtér) 10. Telet.: 8-35 

felültették a lóra. 

Amikor Damjanich a köteleket hu- 

sába érezte vágni, visszanyerte ön
tuda- 

tát. Kinyitotta a szemeit és megdöbb
en- 

ve vette észre, hogy a martalócok for 

ságába került. 

Neumann M. 

cikkek, üveg és porcellán áruk 

keztyüt és kötött 
árut. Fötér 13. / 

Edény üves 
.. 

Meoskovita és TArsa konyhatai- 
szerelési 

Alpacca 
evőezközök. Calea Fegele Ferdinand. Fő- 
gostával szemben. 

Könyv.papir 

j
e
v
s
.
.
 

önyv- s papir- Keszey AÁlbert önyvsése Papir- 

auariuma és nyomdai munkák felvételi 
Helye, Plata Unírii (Főtér) i. 

könyv, zenemű, (kotta), papir. 
Lepage azkönyyek lkásszerek, rajr- 
inűszer, er, üizetek stib. árubaz. Kérjen legy- 

zékeket. 
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mert máészáros mester tragédiáji 
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jA KKASE április 5.-én, vasárnap 

esle a római kathólikus gimnázi 
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Cluj-Kolozsvár, április 1. 

fogadjunk... 

- Fogadjunk Pancser el sem hiszi, 
ha mondom, kipáncsi vagyok rá, hogyan 

van az, hogy azok a miniszterek, akik 
karrierjüket a sajlónak köszönhetik 

most szidják a sajtót és az uj sajtótör. 
pénnyel megakarják fojtani? 

- Erre vonatkozólag csak egy ki 
történeltel válaszolhatok: 

Egy kis pendéglőben azt mondja az 
abonens a pincérnek: 

„Nézze főur, milyen piszkos ez az ab. 

roszi' 

A főpincér felháborodva oálaszolt. 
egyedüli, aki beletörli a száját?" 
lraságod talán azt hiszi, hogy az 

- Tehát ily módon piszkolédik be a 
sajló is? 

- Ebben maradunk. 

Összeesett az uccán egy kolozs- 
vári mészárosmester és a klinikán 
meghalt. Oltyán Péter mészáros 
mester, akinek a Pata-ucca 2 szám 
alatt van üzlete, a tegnap délután 
üzletzárás után hazafelé tartott a 
Heltai-uccában levő lakására. Ut 
közben azonban rosszullét fogta el, 
összeesett s a kihivott mentők 
azonnal a klinikára szállitották, 

A mészáros mester azonban többé 

inem tért eszméletre és a kórház- 

ban estére kiszenvedett. A közis- 

széles körben részvétet keltett. 

Profi boxmérkőzés Kolozsváron. 

um disztermében megrendezi Ko- 

lozsvár első profiboxmérkőzését. 

Bukarestből jön Milea Nicolat 

iRománia 1929. évi amatőórbajnoka 

(pehelysuly), ellenfele Mihail J0- 

an, aki négyszer győzött Schönfeld 

francia ellen. Időtartam: tiz menet 

három perc.) Népszerü helyi arak 

rök szokásos három menetével á 

hároni perc). Népszerü helyárak 

lesznek. 

Népszerü tudományos előadás az 

Épitőmunkások Otthonában. Va 

sárnap este 8 órai kezdettel, aZ 

Épitőmunkások Otthonában 

Brunner M. „A lélekelemzés prol 

lémái" cimen tart előadást. Telát 

tettel arra, hogy ez a probléma 

egész világon a közérdeklődés 
ésa 

leghevesebb viták középpontia. 

áll, az előadás iránt ugy z inte 

tuelek, mint a munkásság 

ben óriási érdeklődés nyi 

me. Belépés teljesen üijala 

köré: 
ilvánul 

háromszobás 

összes mellé 
gekkel az Attila 

vagy annak 
kén, azonnalra, a 
május 1 kia dóbin 

önyvayomdai műintézőtben, Glaij, *ir. Eareon L. Pep (v. Erassaiu.] 6. 


